UBND HUYEN ANH SON PE THI THU TUYEN SINH VAO LOP 10 THPT

PHONG GIAO DUC VA PAO TAO NAM HQC 2024-2025
MON THI: TOAN
DE CHINH THUC Thoi gian 1am bai: 120 phat (khdng ké thoi gian giao dé)

Céau 1 (2,5 diém).
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a. Thyc hién phép tinh: 4= gx/ﬁ —J48 -
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b. Néu diéu kién va rut gon biéu thic : P= - J1-—
T (1-f 1+Ij( Ij

c. Cho ham sO y =ax + b. Tim a va b d¢ d6 thi ciia ham s song song v&i duong thang
y=-2x+5 va cit tryc tung tai diém c6 tung d6 bang 4.

Cau 2 (2,0 diém).
a. Giai phuong trinh:  3x*-7x+4=0.

b. Cho phuong trinh x? - 6x + 3 = 0 ¢6 hai nghiém xi, x>. Khong giai phuong trinh, hdy tinh

VX +1+4x, +1

X, +Xx,

gia tri biéu thirc P =

Cau 3 (2,0 diém).

a. Gidi bai todn sau bang cdach ldp phiwong trinh hodc hé phwong trinh.

Huong tmg phong trao truong hoc xanh — sach — dep , Lién ddi ciia mot truong THCS da
phat dong phong trao ké hoach nho thu gom glay loai. Biét tong khéi 6 va khéi 8 thu gom dugc

tong cong 730kg gidy loai. Trong do6 khéi 6 mdi em nap 2kg, khéi 8 mdi em nap 3kg gidy loai.
Biét rang khbi 6 dong hon khdi 8 14 10 em. Tinh s6 hoc sinh mdi khdi cta truong?

b. Cong ty sita Vinamilk chuyén san xuét stra Ong Tho, hop sita c6 dang hinh tru co du:ong
kinh 7 cm , chiéu cao 1a 8 cm . Tinh dién tich gidy 1am nhan mac cho 24 hop
stra (mot thung) loai trén theo ¢m’. Biét nhin dan kin phan than hop sita nhu
hinh v& va khong tinh phan mép dan (Ldy n = 3,14; két qua lam tron dén chir
sO thip phan tht nhét)

Céu 4 (3,0 diém).

Cho tam gidc ABC ¢6 3 goc nhon (AB<AC) ndi tiép dudng tron (O;R). V&
AH vuong gbc véi BC, tir H vé HM vuong goc véi AB va HN vuong goc véi
AC(H € BC,M € AB,N € AC). V& duong kinh AE cit MN tai I, tia MN cat
duodng tron (O;R) tai K

a. Chung minh ttr giac AMHN noi tiép

b. Ching minh AE vudng géc vé1 MN

c. Chung minh AH=AK

Céu 5 (0.5 diém).

X =y +(x=-D)y'=(y+D)x* =0

X Ay +4=2x+y+7

— Hét! -

Giai hé phuong trinh: {



Pap an va biéu diem:

Cau Noi dung biém
a. Thuc hién phép tinh: 4 :g\/f —/48 _ 0
3 V3
T Y- o 1 1 1
b. Néu di€u kién va rat gon biéu thuc : P =( = j(l ——j .
Cau 1 I=Vx 1+ U Vx| (2,5 diém)
c. Cho ham sév y=ax+b Timavab dé db thi cia ham s6 song
song voi duong thang y=-2x+5 va cat truc tung tai diém c6 tung do
béang 4.
4=207 - JB-L 24203
la 3 V3 0,5
_ 453 0,5
bk: x> 0;x#1
P:( 1 j(l_L):(H\/;—Hx/;)(\/;—l) 0,5
1b 1-Vx 1+4x )0 Vx) a-Voa+dn)" Vx
_ —2\/; L _ -2 0,5
TV ae
Vi d6 thi cia ham sb song song v6i duong thaing y=-2x+5 néna=-2
1c Vi d6 thi cat truc tung tai diém c6 tung do bé'mg 4 nén b=4 g’;g
Vay a=-2;b=4 ’
a. Giai phuong trinh: 3 = Tx+4=0.
Céu 2 b. Cho phuong trinh x? - 6x + 3 = 0 ¢6 hai nghiém xi, x>. Khong 5.0 didm
b
gidi phuong trinh, hay tinh gid tri bidu thirc p= YT *¥%+1
X + X,
2a Viatb+tc=0nén x, =1;x, =% 1
A=36-43=24>0. Phuong trinh c6 2 nghiém phan biét:
. =6
Theo Viet ta co: {xl T
x.x, =3
0,25
A=x,+1+x,+1(4>0)
b Dit A =x+x,+2+ 2\/()c1x2 +x,+x,+1 0.25
A =6+2+23+6+1=8+210
A=+8+2410 0,25

Khi d6: p:%ﬁ

0,25




Cau3l

a. Gidi bai todn sau bang cdch Idp phwong trinh hodc hé phwong trinh.
Huong tmg phong trao truong hoc xanh — sach — dep , Lién doi cua
mot truong THCS da phat dong phong trao ké hoach nho thu gom glay
loai. Biét tong khdi 6 va_ khéi 8 thu gom duoc tong cong 730kg giay
loai. Trong d6 khéi 6 mdi em nap 2kg, khéi 9 mdi em nap 3kg gidy
loai. Biét rang khdi 6 dong hon khéi 9 1a 10 em. Tinh s6 hoc sinh mdi
khéi cta truong?
b. Cong ty sita Vinamilk chuyén san xuét sira
Ong Tho, hop stta c6 dang hinh tru c6 duong kinh
7 cm , chiéu cao 14 8 cm . Tinh dién tich gidy lam
nhan mac cho 24 hdp stra (mot thung) loai trén
theo cm’. Biét nhan dan kin phan than hop stra
nhu hinh vé& va khong tinh phan mép dan (Lay 7t ~
3,14; két qua lam tron dén chit s6 thap phan thu
nhat)

2,0 diém

3a

Goi s6 hoc sinh khéi 6 va khéi 8 1an luot 13 x, y( hoc sinh)(x,y € N)
2x+3y =730

Lap luan dé duoc hé PT sau:{
x—y=10

Giai hé PT: x=152; y= 142(TMPK)
Vay s6 HS khoi 6, khéi 9 1an luot 1a 152em, 142 em

0,25
0,25
0,25
0,25

Dién tich gidy lam nhén mac cho 1 hop sira la dién tich xung quanh cta
hop stra c6 R = 3,5( cm)

Dién tich gidy 1am nhan cho 1 hop sira 13

Sxq =7.3,14.8=175,84 (cm2)

Vay dién tich gidy 1am nhdn mac can dung cho mdt thung 24 hop sira
la:

175,84.24 = 4220,16 (cm?)

0,5

0,5

Cau 4

Cho tam giac ABC ¢6 3 goc nhon (AB<AC) néi tiép duong tron (O;R).
Vé AH vuong goc véi BC, tr H v& HM vudng gbéc voi AB va HN
vudng goc voi AC (H e BC,M € AB,N e AC). V& duong kinh AE cit MN
tai I, tia MN cit duong tron (O;R) tai K

a. Chuing minh t&r giic AMHN i tiép

b. Chtirng minh AE vuong géc vé1 MN

c. Chirng minh AH=AK

3diém




V¢ hinh dang 0,5d

X

Xét ttr gidc AMHN C6 AMH =90°; ANH =90° (Vi AM L AB; AN L AC)

0,25
A | Nénta co AMH + ANH =90° +90° =180’ 0,5
Vay tir giic AMHN noi tiép 0,25
Ta c6 t& giac AMHN ndi tiép (cm trén) = ANM = AHM (cung chin
cung AM)
Ta ¢6 AHM + BHM = AHB =90°; MBH + BHM =90° (vi ABMH vudng tai 0.5
M) ’
b Vay AHM = MBH = ANM = MBH => ANI = ABC , ma ﬁ:ﬂ%(cﬁng
chan cung AC) nén ANI = AEC = ANI = [EC
Xét tir gidc INCE cé ANI = IEC = Tir giac INCE ndi tiép (vi ¢6 goc 0,25
ngoai cua tur giac bang gbdc do1 cua goc trong cua tir giac)
— EIN + NCE =180° (tinh chét...) ma NCE = ACE =90° (goc ndi tiép ....) 0,25
Nén = EIN +90° =180° = EIN =90° = AE | MN tai I.
Ta c6 tt giac AMHN ndi tiép (cm trén) = ANM = AHM (cung chin
cung AM)
Cach | Ma AHM = MBH (cing phu BHM ) — ANM = MBH
khéc I | Lai c6 NAI =CBE (cung chén cung EC)
Ma MBH + CBE = ABE =90"(g6c ndi tiép chén nira d.tron)
NAI + NAM =90° = AIN =90° = AE L MN tai I,
Ké tiép tuyén Ax tai A = BAx=ACB (gbc tao boi tia tt va day cung va
) gbc noi tiep cung chan cung AB)
kiZEhZ Ma ACB = AHN (cung phu C{I-FV) — BAx=AHN

Laico AHN = AMN (cung nhin canh AN cua tg noi tiép AMHN)
— BAx=AMN = Ax//MN.Ma Ax L AE (t/c cua tt) AE L MN tai L.




Ta ¢6 AKE =90° ( gbc ndi tiép...)=> AKI + IKE =90°.Ta c¢6 AKIE vudng
tai I (cm trén)=> IEK + IKE =90° = AKI = IEK = AKN = AEK , ma
AEK = ACK ( cung chan cung AK) nén 4AKN = ACK

0.25

Xét AAKN va AACK ¢6 goc A chung, c6 AKN = ACK nén AAKN~ A

ACK
AK AN
AC AK

nén AK’ = AH®> = AK = AH

= AK*=AN-AC, ma AH’ = AN-AC (cm trén)

Bai 5

x3—y3+(x—1)y2—(y+1)x2 =0

X +4y+4=2x+y+7

Giai hé phuong trinh: {

0,5 diém

P (=D —(y+Dx =0 (1) (PK: y>-4)
x2+4\/m=2x+y+7 (2)

e x =y +@x-D)y -+’ =0 X —(y+Dx* +(x=1)y* =y* =0
oxX’(x-y-D+y'(x-1-y)=0=(x"+y)(x-y-1)=0

x> +y>=0 x=y=0
R R
x—y—1=0 x=y+1
Dé thiy x =y = 0 khong 14 nghiém cua phuong trinh (2)
Thay x =y + 1 vao phuong trinh (2) dugc:
(Y+1) > +4y+4=2(y+D)+y+7
S Y 2y +1+4y+4=2y+2+y+7
Sy =y—4Jy+4+8 )y =y+4-4Jy+4+4
o :(1/y+4—2>2

y y+4 -2 y+4—\y+4-2=0
=
| y=—{y+4+2 y+4+y+4-6=0

= ( y+4+1)( s 2) S\Jy+4-2=0=/y+4=2

( y+4+3)<w/ 4—2)_

< y =0 (TMDbK)

Véi y=0=x=1

Vay nghiém cua hé phuong trinh 1a (x; y) = (1; 0)

=

0,25

0,25




	Hưởng ứng phong trào trường học xanh – sach – đẹp , Liên đội của một trường THCS đã phát động phong trào kế hoạch nhỏ thu gom giấy loại. Biết tổng khối 6 và khối 8 thu gom được tổng cộng 730kg giấy loại. Trong đó  khối 6 mỗi em nạp 2kg, khối 8 mỗi em ...

